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Várunk, de neém lkuszunk 
képviselő. 

Sem Kossuth TFerenc. sem 

Andrássy Gyula gróf bécsi ki- 
hallgatása, ami elé pedig nagy 
várakozással tekintett az egész 

nemzet, nem hozták meg a 
végleges döntést, a régen huzódó 
válságban. 
A hagyományos bécsi politika 

a 400 év óta kitaposott negáció 
utjára lépett a magvyar jogos 
követelésekkel szemben, amely 
más szóval azt jelenti: Elisme- 

rem ugyan a magyarok törvény- 

ben biztositott Jogát, de tételes 
intézményekbe foglalt érvénye- 
sülését nem engedem! 

A király sem Kossuth fFerenc 
közgazdasági előterjesztéseihez, 
sem Andrássy Gyula gróf kato- 
nai követeléséhez 
hozzá; sőt kilátásba sem he- 
lvezte, hogy azokhoz bizonyos 
előfeltételek mellett a jövőre 
hajlandó lenne hozzájárulni : 
ellenben ragaszkodik az uj vá- 
lasztóreform megalkotásához, ami 
szerinte a koaliciós kormány 
kötelessége, amelyet az 1906-iki 
paktumban vállalt. 

Első tekintetrce ugy tünik fel 
az uralkodónak ez az állásfog- 
lalása, mintha a koaliciós kor- 
mánynak mas megbizatása, más 
hatásköre nem is lett volna, 
mint az, hogy megvalósitsa a 
paktumban körvonalozott fel- 

adtokat. 

Holott a valóság az, amit a 
koaliciós kormány három éves 
multja világosan tanusit, hogy a 
törvenyhozás egész tömegét in- 
tézte el olyan feladatoknak is, 
amikről az ugynevezett paktum- 
ban szó sem volt, — és akkor 
még nem is lehetett volna — 
anélkül, hogy ezekkel szemben 
az uralkodónak csak eszébe is 
jutott volna az alkotmányosság 
történetében eddig ismeretlen, 

előzetes vétójogát alkalmazni. 
Igaz, hogy ezek a paktumban 
nem foglalt ügyek mind olyan 
természetüek voltak, amelynél 
a nemzet által hozandó áldoza- 
zatokról volt szó és nem a nem- 
zet törvényben gyökeredző jo- 
gainak megvalósitásáról ! 
A házszabály reviziónál, a 

tiszti fizetések és a legénység 
zsoldjának felemelésénel, a kvota- 
felemelésnél, a szeszadó feleme- 
lésnél, Bosznia és Herczegovina 
annektálásának tényénél az ör- 
dögnek sem jutott eszébe azt 
firtatni, hogy joga van-e a tör- 
vényhozásnak ezekkel a paktum- 
ban nem foglalt kérdésekkel 
foglalkozni mindaddig, a mig a 
választóireformot Andrássy Gyula 

gróf be nem nyujtotta, vagy le 
nem tárgyaltatta ? 

nem járult 

Magvarország önként 

De nvomban felmerült a pak- 
tumban foglaltság kérdése, ahogy 
a törvényes határidő magától 
felszinre hozta az önálló bank 
kérdését. 

Pedig ez a bankkerdés éppen 
ugy benne van a paktumban, 

mint a választói reform, vagy 

aminek természetes folyománya 
maga az Ausztriával már meg 

is kötött kereskedelmi és vám- 

szerződés, amelynek utolsópontja 
éppen a bankügygyel foglal- 
kozik. 

Akkor, amidőn a király szen- 
tesitette a mult évben ezt a ki- 
egyezést, a melyben a bankkér- 
désben kikötött szabad kezet 

felajánlt 
kvótafelemelés által ugyszólván 

triától: maga az uralkodó is 
elismerte a szentesités ténye ál- 
tal, hogy a bankkerdés rende- 

zése a paktumban kikötött fel- 
Ha most 

utólag mégis vétójogára hivat- 
adatoknak tartozéka. 

kozott az: egyik alkotmányos 
tényező, ezzel szemben a másik 
alkotmányos tényezőnek nincs 
és nem is lehet más feladata, 
mint a várakozás álláspontjára 
való helyezkedés. 

Ha az a parlamenti többség, 
amely három éven keresztül 
olyan kedves és becses volt 
Bécsnek, t. i. kimerithetetlennek 
látszott az áldozatok meghoza- 
talában, gazdasági önállóságának 
reményében, most, amikor első 
izben akarja törvényben is több- 
szörösen biztositott, ezenkivül 
készpénzen is megvásárolt jogát 
megvalósitani, egyszerre meg- 
bizhatatlanná vált arra, hogy 
kormányt alakitson: ez ellen 
sem tehet a nemzet mást, akár 

hogy ellenkezzék is ez a felfo- 
gós az egész világ parlamenti 
1- ásával, minthogy a nyugodt 
arakozás álláspontjára helyez- 

kedjék. 

A mai válság magvát képező 
kérdéseket a két egyenrangu 
alkotmányos tényezőnek, a par- 
lamentnek és a királynak kell 
egymás között elintézni. Ezeket 
a kérdéseket sem ököljogon, 
sem ugynevezett nemzeti ellen- 
állással megoldani sem nem 
szükséges, sem nem lehetséges. 

Magyarország nyugodtan vár- 
hatja, mig az idő és a politikai 
konjunkturák annyira megérlelik 
a válságot, hogy az másként meg 
sem oldható, mint a szentesitett 
törvényeken alapuló nemzeti jo- 
gok érvényesülésével. 

Mert ez az idő el fog követ- 
kezni! 

POLITIKA. 
— Fővárosi tudósítónktól. - 

A helyzet képe. 

Sohasem volt még a helyzet a 

koaliciós kormány müködése óta ilyen 

sulyos, mint most. A hetek óta tes- 
pedő és már-már elposványosodás- 

sal fenyegető válságban Kossuth Fe- 
rencnek és Andrássy Gyula grófnak 

audienciái fordulatot hoztak. Mint a 

két közjogi alap, a 67 és 48 kép- 
viselői és vezérei járultak a király 

elé és tettek javaslatokat 67 es, il- 
letőleg 48-as alapon a Kkibontako- 
zásra nézve. Mind ay két jávaslat 

csak bizonyos engedmények féjében 
volt hajlandó a további kormányzás 
vállalására. Andrássy javaslatában 
a katonai téren adandó engedmények 

véglegesen megvásárolta Ausz- állottak előtérben, Kossuth — mint 

természetes – az önálló bank léte- 
sitésének szükségességét hangoztatta 

és jelentette a királynak, hogy e 
nélkül a függetlenségi pátrttal nem 

lehet megoldást csinálni. 

A király követelése. 

K király a harmadik irányban dön: 
tött. A 67-es és 48.as pártok további 
együttmüködését kivánta és arra az 

álláspontra helyezkedett, hogy a koa- 

lició addig nem mehet szét, amig 

vállalt kötelezettségei mindegyikének, 
elsősorban az általános választói jog 
megalkotására vonatkozólag tett igé- 

retének, eleget nem tett és hogy e 

paktumbeli kötelezettségek megol- 

dása semmi más kérdés által nem 

hátráltatható. 

4A függetlenségi párt nem hibás, 

A korona tehát ragaszkodik az 
átmeneti kormány eredeti programm- 

jához és a szigoruan körülirt átme- 

neti feladatok megoldását sürgeti. 
Ezzel szemben meg kell állapitani, 

hogy a bankkérdést nem taktikázás- 
ból vetették fel, hogy vele talán a 
válasziójog reformjának megoldását 

késleltessék, viszont, hogy a függet- 

lenségi párt mindig is kész volt a 

választói jog reformjának megalkotá- 

sára és hogy ez a reform ekkora 

késedelmet szenvedett, amikor elin- 

tézése komplikálódott már a naptári 

dátumszerü szükség által napirendre 

került bankkérdéssel, arról legkevésbbé 

a függetlenségi párt tehet. 

Felelősség nem is terheli. 

A függeétlenségi párt és különösen 

annak vezére Kossuth Ferenc szám- 

talanszor nyilatkozott késznek a vá- 

lasztói reform mielőbbi országgyülési 

tárgyalására. Bizonyos, hogy jogos 

aggodalmak és hazafiui belátás tet- 

ték a belügyminiszterium munkáját 
oly gondosan körültekintővé, oly óva- 
tosan részletezővé és szinte bátor- 

talanul kétségeskedővé, olyan hosz- 

szadalmassá, de maga a tény, hogy 

a reform mindeddig nem került meg- 

valósitásra, mégis egyedül őt terheli. 
A felelősségből ezért a függetlenségi 

párt nem kér részt magának. 

lalása 

A 67 esek mindennek okai. 

A 67-es pártoké és főleg a 67-es 
sajtóé az érdem azért is, hogy a 

mostani kibontakozás oly óriási ne- 
hézségeket talált utjában és hogy az 

ország egyöntetü és lelkes állásfogz 

az uralkodó előtt mégsem 

birt annyi sulylyál, hogy őt rideg 

ellenzésének megváltoztatására birta 

volna. A függetlenségi párt felfogá- 

sának sulyt ad az ország népének 
az a tulnyomó többsége, amely mö- 
götte elszántan sorakozik. De az 

uralkodó álláspontja a paktumból 

merit erőt és a paktumban letett meg-! 

állapodásra hivatkozik akkor, amikor 

mindenekelőtt az általános választólr 

jognak törvénybe iktatását követelü 
és elzárkózik a bankkérdés elől. És 
erőt meritett az uralkodó magatar- 

tásához abból a gyáva kétségeske- 

désből és kishitü megalkuvásból, a 
melylyel a 67-es pártok — felmondva 

a koaliciós arátságot – rögtön 

magára a függetlenségi pár- 
tot, am...követelésével nyilt 

küzdelembe kellett, hogy menjen. 

Bizalmatlanságot sattottak 
az osztrákokkal, 

A király nem hajlandó tiszta füg- 

getlenségi kabinetre bizni a kormányt 
és ez az elhatározása élesíti ki kü- 

lönösen a válság nehézségeit. Az 

uralkodó a koalicióval kötött paktu- 

mot és a koaliciótól várja most is 

az utolsó kötelezettségének beváltá- 

sát. A helyzet azonban ma már saj- 

nos odáig mérgesedett el a 67-esek 
magatartása miatt, hogy a független- 

ségi párt a legnagyobb önfeláldozás- 
sal sem müködhetik együtt továbbra 

a 67-es pártokkal. 

A krizis tetópontján. 

A krizis tehát most jutott tető- 
pontjára. Sikerül-e egyáltalán a hi- 

bontakozásra alkalmas utat találni, 
e pillanatban nagyon kétséges és is- 

mételjük éppen a 67-esek cserben- 
hagyása miatt kétséges, amellyel meg- 

gyengitették a függetlenségi párt kö- 

vetelésének erejét és csaknem lehe- 

tetlenné tették számára a vele való 

együttmüködést. Olyan óriási nem- 
zeti érdekek forognak kockán, amelyek 

rendkivül körültekintő meggondolásra 
és minden körülménynek a lehető 
legalaposabb mérlegelésre kell, hogy 
intsenek mindenkit. Egy bizonyos: 
a választói zeform most feltétlenül 
megalkotandó. És ezt a reformot, 
amelyhez a magyar nemzet valósá- 

gos életérdeke, a magyar állam jö- 

vője füződik, nem szabad azoknak 
megalkotni, akik mind e nemzeti 
érdekeket elhanyagolják és képesek 

könnyelmüen kockázatba vinni a 

magyar nemzeti szupremáciát ebben 

az országban. 

= Képvíselő-jelölés. Ma (vasárnap) 
d. u. 3 órakor a Koronkai-féle kert- 

helyiségben képviselő-jelőlő gyülés 

lesz.
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Ipartestület. .-. Iparkamana. .. 

Nagyjelentőségü két szó. Írányt, 
jövendő boldogulást biztositó eszkö- 
zök. Az elsőnél megvalósítását tiz 
hosszú évig sürgellük a ,Székely- 

Udvarhely' hasábjain. A másodikat 
szintén évek óta tartjuk felszíhen.1 
Mind a kettő életbevágó kérdése! 
Székelyudvarhely város iparos és ke- 
reskedő polgárságának. Mai napig 
még sem valósították meg Sz kelyüd- 
var helyt az ipartestületet. Ez is egyik 
kétsegtelen oka annak, hogy Iparka- 
marája eleddigknem lehetett. Külön- 
külön az egyesek ugyanis hiába ki- 
vánnak az összesség javára szolgáló 
bármily helyes, szervezésre valóban 

érdemes intézményt, ha Székelyud- 
varhely város iparos és kereskedő 

polgársága egyértelmüen tömörülni, 

együtt müködni, nem akar : 

Pedig a képzelt válaszfalakat előbb. 
utóbb le kell rombolni és helyükben 
az egyetértés testvéries összetartásá- 
nak monumentális csarnokát felépi- 

teni. Mert ha ez a maga idején – 
minél előbb, annál üdvösebb - meg 

nem történhetik, ugy az egyik, mint 
a másik: a válaszfalak mellett ön- 
magát fogja lerombolni és a teljes 

megsemmisülés kátyujába szoritani. 

E székely anyaváros kereskedő és 

iparos polgársága pedig nem lehet 

tovább is csak közteherviselő, pót- 

adót izzadó, voksokat szállitó eszköz, 

melynek aztán e hazafias kötelességei 
teljesitése után, senki többé szavát 
nem hallja. Életerőt, köztevékenysé- 
get, az összesség egyértelmü meg- 

nyilatkozását kivánja, követeli időn- 
ként a mai kor, a melynek minden 

egyes társadalmi köre évek óta arra 
törekedik, hogy önmagából tömör, 
szétválaszthatatlan egységet szer- 
vezzen. 

Mindenki tudja, látja, hogy Szé- 

kelyudvarhely város közterheit a ke- 

reskedő és iparos polgárság viseli — 
tulnyomó mértékben. Viszont azt is 

tudjuk, hogy a polgárság szétforgá- 
csolt, széttagolt körökben, társasá- 

gokban soha sem tudja érvényesiteni 

befolyását, hatalmi tulsulyát az ösz- 
szesség érdekeinek megfelelően. 

Ennek oka egvedül abban keres- 

hető, hogy polgárságunk nincs együvé 

szervezkedve. Nincs oly összekötő 
láncolata, mely mindnyáját időnként 

a tömörülésre késztesse, egymáshoz 

kapcsolja. 

Ha csupán ezt az egy célt tarta- 
nánk szemelőtt; ha egyéb számtalan 

előnyöktől eltekintenénk, még akkor 

is érdemes volna az általános Ipar- 

testületet mielőbb megalakitani Szé- 
kelyudvarhelyt. 

HIREK. 
– Urnapja. Csütörtökön fényes 

egyházi ünnep keretében ülték meg 

a katholikus hivők Urnapját Székely- 

udvarhelyt. Ma pedig a Ferenc-ren- 
diek tartják meg a lehető legnagyobb 

fénynyel az Oltári szentségnek e ki- 

magasló emlékünnepét. Délelőtt 10 
órakor lesz a beharangozás. P. Özséb 

szent beszéde után az ünnepélyes 

misét diszes aszszisztenciával P. 

Csiszér Bonaventura házfőnök végzi. 

Ezalatt az elemi iskolás fiuk kettős 

és hármas hangon klasszikus magyaz 

és latin darabokat énekelnek. A 

Bátthyáni-téren lesz ünnepélyes kör- 

menet, melyet Mikes János gróf fő- 
esperes vezet. 

–A tfőispán itthom Ugron Ákos 
főlspánunk, ki a mult hónap elején 
utazott volt el város n Ból tegnap 
szombaton delután iemét hazaérke- 

zelt. Távollétó alatt legnagyobbrészi 
Budapeslen és 

kodott, honnan most teljes jó egész- 

ségben tért vissza. 
—Eljegyzés. Nagy-Budafai Dr 

Bölcs Gyula eljegyezte Martonosi 
Gálíty Annuskát, Gálffy Kálmán szé- 

lykereszi bi kelykereszturi járasi főszolgabiró leás telkedni. Délkor pedigya volt iskola- nyát Székelyu varhelyt. 
lskolai hirek Az áll. főreális- 
kola ma este 8 órától kezdődőleg 

tánccal egybekőtötti tornat donepélyt 
tart az intézet tornacsarnokában. D. 

e. 9 órakor ersenyibvés "á' budvári 

lövőtéren. DB ul fél ötkor tornavizsga, 
lövész- és tornaversenydijak kiosz- 
tása. - A ref. kollegium szintén ma 
délután 3 órakor tartja meg jutalom- 
osztással, zene- és énekpályázatokkal 
kapcsolatos évzáró ünnepélyét. 
– A székolyudvarhelyi állami 

polgári leányiskola évvégi vizsgálatai 
tegnap, junius 12-éa megkezdődtek 
a vallásvizsgákkal és holnap d. e. 

8-11 óráig az I. osztály, d. u. 
3-6 óráig a II. osztály. 15- én d. e. 
8-12 óráig a III. osztály, d ua-0 
óráig a IV. osztály, 16-án 8 órától 
kezdve a magántanulók vizsgálata és 

18-ikán d. u. 4 órától kezdődőleg 
záróünnepély lesz a ,„Budapest'- 
szálloda nagytermében. A növendé- 
kek kézimunka- és rajzkiállítása meg- 
tekinthetők az osztályvizsgálatok nap- 
jain delelőtt 11–12 és délután 

5- óráig. E vizsgálatokra, valamint 
az iskolai évet bezáró ünnepélyre 
a t. szülőket és tanügybarátokat tisz- 
telettel meghivja az igazgatóság. A 
záróünnepély muüsora: Zöld liget. 
Olasz népdal; éneklik a növendékek. 
A pulya és a veréb Gyulay P., sza- 

valja Gérickh Emma I. oszt. tan. 
Mohácsi koldus. Müdal, énekli Vétzy 
Píroska III. oszt. tanuló. Szovátai 
bucsudal Kelemen Lajosnétól, ének- 

lik: Borbáth I, Soó I, Vajda I., 
Vétzy P. III. oszt. tanulók és Tompa 

I, Szász E. IV. oszt. tanulók. A 
kis mama. Gabányitól; szavalja Mi- 

hály M. II. oszt. tanuló. Amanda 

vagy Juci. Vigjáték egy felvonásban. 

Irta: Lőcsei Emma. Személyek: 
Rétiné Bodó E., Erzsike leánya Sieg- 

mund G., özv. Felleginé, özv. Mezeiné 

Réthiné sógornői Tompa M., Székely 
M. IV. oszt. tanulók. Róza, Erzsike 

barátnője Laczkó I. III. oszt. tanuló. 

St. Petersbürger Schlittenfart, Eilen- 

bergtől, Zongorán játszák Vajda E. 

III. és Tompa I. IV. oszt. tanulók. 

Si j'étais roi, Adam A. Zongorán 

játszák Siegmund G. és Walter L. 
IV. oszt. tanulók. Bucsu. Monolog, 

Nagy Endrétől. Előadja Tompa M. 

IV. oszt. tanuló. Az aradi vesztő- 

helyen, Pósa L., Szavalja Nagy I. 

III" oszt. tanuló. Hushagyó-kedd. 

Vigjáték egy felvonásban. Irta : Rad- 

nai Róza. Személyek: Dombainé 

Németh I., Klárika, Emma leányai 

Vajda E.,, Glatz A. Erzsike, Ilonka, 

Bella, Olga növenékek Dombainé- 

nál Bensdek V., Pap L, Nagy A,, 

Mayer A. Kati szakácsnő Érey O. 
IV. oszt. tanulók. Népdalok éneklik 

a növendékek. Füzértánc, táncolják : 

Solymossy R. I. o. t, Blájer M., 

Egyed Zs., Glatz E., Gál I., Gál M., 

Jakab R., Kassay E., Kovács E,, 

Solymossy A. II. o. t., Farkas I., 

Lántzky M., Révffy I., Rosenbaum 

M., Sándor I. III. o. t., Fodor I., 
Topay I. IV. oszt. tanulók 

arlsbadban tartóz- 

kezdődik, mely után 10 órakor a 

közszemlére kitéve a fiuk növény- és 

augusztus hó 1-től kezdve, a kultur- 

Aróm. kath. ftőgimnáziumnak pedig mit sem enged az ős primogén 
1899. évben érettségit tett ifjusága 
tizéves találkozóját — melynek ter- 
vezéséről a résztvevők neveinek fela 
emlitése mellett egyik multkori szá- 
munkban már megemlekeztünk volt 
— adegutóbb töntént megállapo 
szerint folyó hó 19-en tartja meg. Az 
ünnepség 9 órakor istentisztelettel 

gimnázium disztermében értekezlet 
lesz. Ennek befejezése után a részt- 

magyar rháak A biráló-bizottság 
ráthonyi Reusz H arik slöMeta ala t 
mukodó s sbbel közö ea Cseko- 
nics Éndre gróf 1000 koronás cso- 
portdlját Sperker- a. szentdeme- 
teri kollekciójának, I. bikadij az 1580. 
k. sz. és I. tehéndij 1578. k. sz. 
itélte oda. Világhírü tenyésztőnknek 
ez ujabb sikeréhez a mavonk röszó- ke 

vevők volt tanárainál fognak tisz- ről is gratulálunk. 

társak részére ebéd lesz, este meég 
bankett,.. melyra. tanáraikat is meg. 
fogják hivni. 

— A róm kath. elemi fiutskotábán 
az évzáró vizsgák e hó 16 án lesz- 
nek. Iskólánk nemes jötevőit a t. 
szülőket és tanügyünk iránt érdeklő-. 
dőket, ezuttal tisztelettel hivja meg 
az igazgatóság. Ugyanekkor lesznek 

rovargyüjteményei, rajzai, iskolai dol. / 
gozatai és érdekes kézimunkái. 

Kulturmérnökt felügyelőségek. 
A földmivelésügyi miniszter folyó évi 

mérnöki felügyelői kerületek számát 
négyről hatra emelte fel. Az V. ke- 
rület teendőinek ellátásával, melyhez 
Brassó, Nágyenyed és Nagyszeben 

kulturmérnőksége tartozik: Koloss- 

váry Ödöh miniszteri osztálytáná- 
csost bizta meg. Ezzel kapcsolatosan 
sajnáláttal konstatáljuk, hogy a Szé- 
kelyföld a kulturmérnökségi székhelyel 
beosztásánál is teljes mellőzésben ré 
szesült. Ugy állunk idehaza különben 
mi székelyek a nemzetiségi városok 
és vármegyékkel, mint maga Magyar- 
ország Ausztriával szemben. Ausztria 

mindennek leszedi a fölét és nekünk 
csak az alja jut, ha jut.. . Nagyon 
csodálkozunk Darányi Ignác föld- 
mivelésügyi miniszteren, hogy ezen 
eddig segiteni nem kivánt, holott a 

székelyseg jótevő atyjaként szerepel. 

Ilyen és ehhez hasonló alkotásokkal 
lehet és kell a székelységet itthoná- 
ban megerősiteni. Muló dolgok, csak 

rövid hálára tarthatnak számot . . . . 

– A kRobátfalvi tejszövetkezet 
bronzérme. A IV. nemzetközi tejgaz- 
dasági kongresszus József főherceg 
fővédnöksége alatt tartotta tanácsko- 
zásait, melyet a főherceg nyitott meg. 

Ezzel kapcsolatosan tejgazdasági ki- 

állitás volt s azon – mint örömmel 
értesülünk – vármegyénkből a ko- 

bátfalvi tejszövetkezet is résztvett 

kiváló procuktumaival. A derék szé- 

kely tejszövetkezet bronzéremrőlszóló 

oklevelet nyert. 

— Országos kitüntetés Sperkernek. 
Az országos tenyészállatkiállitás szom- 

baton nyilt meg Budapesten. E kiál- 

litás a legjobban sikerültnek mond- 

ható az összes eddigi országos állat- 

kiállitások között. A kiállitást József 

főherceg nyitotta meg, aki szintén 

kisjenői uradalmából meglepően szép 

marhákat állitott ki. A magyar er- 

délyi jellegü csoportban — irja a 

Köztelek - Sperker Ferenc szent- 

demeteri ismert tenyészete dominált. 

A maga gyors fejlődésü állataival, 

amelyek közül a bikák már 1 és fél 

éves korukban tenyésztésre használ- 

batók, az üszők pedig 3 éves koruk- 

ban, mint teljesen kifejlődött egyedek 

leborjuznak. A nagy szakértelemmel 

párosult ernyedetlen küzdelemnek 
meg van az eredménye, hogy a Sper- 

ker által tenyésztett magyar marha 

gyors fejlődés, csontozat, testi tömeg, 
hizékonyság és suly tekintetében oda 

sorakozik a nyugati marha mellé, 

tósáras baál zételakán. Az 
Zetelaki. afjuság e hó 20-án (vasár- 
nap) Zetelakán a Szabó Gábor ven- 
déglőjeében, az Olvasó-kör/ alapja 
javára zártkörü kosaras táncvigal- 

mat rendez személyenként 

nás Belépest etj meltétt Kezdete este 
T7 ófakor. kt 
= fTelefon-mizériák. Városunkban / 

többször előfordul, hogy telefon vo- 
naálzavar van. Ilyenkor egy ember 
nem futhat többfelé. Ha vidékre megy, 
akkor itthon napokig nem beszélhez 
tünk. Jó volna meg egy vonalóri 
állást szérvezni. Elvégre egy cseppet 
semn kellemes. hogy a mikor pontoi 
san fizetjük a havi 12 koronákat, 
éppen ákkor egyáltalán nem" veheti" 
jük hasznát a telefonnak. E türhe- 
tetlen állapbtot ajánljuk a közigaz- 
gatási bizottság és a postaigazgató- 
ság jóakaratu figyelinébe.. 

Halálozás. Sépsiszentgyörgyi és 
timafalvi Szentgyörgyi Mózesné szül. 
etédi Máté Lidia, életének 64-ik evé- 
ben e hó 10 én elhalt Székelykeresz- 
turon. Temetése tegnap délután 2 
órakor nagy részvét mellett a rel 
szertartás szerint vo. a 

Koltur hangverseny. Nagysza- 
básu hangversenyt rendez városunk- 
ban f. hód(1-én este 8 órakor Király 
Béla hegedü müvész a Koronkay- 
kertben. Király Béla elragadó hegedü- 
játékával beutazta egész Európát és 
mindenütt fényes sikert aratott, s di- 
csőséget szerzett a magyar névnek. 
Müvészetét, egy jótékonycélra ren- 
dezendő hangverseny keretében most 
városunk közönségének akarja bemu- 
tatni Külön meghivót nem bocsátott 
ki, hanem csupán a hivatalok és in- 
tézeteknek küldött egy pár tájékoz- 
tató felhivást. A mélyen tisztelt kö-- 
zönséget ezuton hivja meg az es- 
télyre, melynek programmja a kö- 

vetkező: 1. Bach : Serenade. 2. Régi 
magyar népdalok. 3. Bihari: Kesergő. 
4. Richter: Pitioresgue. 5. Kurucz 
gyöngyszemek. 6. Ujabb magyar nép- 
dalok. 7. Fráter Loránd: Kedvelt 
dalai. 8. W. Benson: Fleurette. 9. 
Király Béla : Álmok és regények. 10. 
Reményi : 
dij személyenként 1 korona. A ha- 
zai lapok többek között a követke- 
zőleg irnak Király Béla játékáról: 
„Magyarország". Nemcsak Anglia, 
Franciaország és Németország mél- 
tányolta Király Béla müvészetét, ha- 

boló lelkesedéssel és tüntető szere- 
tettel fogadják előadását. Sikerének 
titka abban rejlik, hogy büvös he- 
gedüjéből csak ugy ömlik a ked- 
ves elragadó ének. ,„Budapest" Nem 
kell kiséret Király játékához Önma- 
gát kiséri csodás kettős hangjaival. 
A legszebben csak. ugy érvényesül 
hegedüjátéka, ha más hang nem za- 
varja az ő hegedüjének csodás har- 
móniáját. . 

— Ingyenes állati védőoltás. A 
földmivelésügyi miniszter a vármegye 
közigazgatási bizottságával – ennek 
egy korábban tett felterjeszésére ren- 
deletben közölte, hogy a gazdaközön- 
ség részére állati védő oltóanyag 

ellenében rendelkezésre áll. Azok a 
szegénysorsu községek és kisgazdák 

szorulva és ezt hatóságilag is iga- 
edzettség és egészség tekintetében 

koro- 

Repülj fecském. Belépti 

nem hazánkban is köztetszésre ta- 
lál az ő müvészete. Mindenütt tom- 

az állam önköltségének megtéritése 

pedig a kik arra tényleg rá vannak 

zoltatják, a védőoltások eszközlése 
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céj yábol. a szükséges benzbeli segélye- 
zésben is részesittetnek. 

— Tisztelt fiam! Ez az apróság 
— írja az amerikai Szabadság = 

nem a ritkaságok közül való, de ázért 
sdemeee a feljegyzésre. Akkor 

ént a dolog, a mikor Riesz drát, 
a jelenleg Berlinben élő orvosi ta- 

nácsost és tanárt a jenai tudomány 
egtelemen felavatták. A fiatal ember a 

felavatásról és az abból az alkalom- 

ból rendézeti lakómáról 
dött alyjának, egy hamburgi pékmes- 
ternek, a ki a következő levelet irta 
a fiának: (A levelet közli az az Akáz 
demiséhe Monatahriftés tégujabb 
száma.) 

,Nemzetes, nagyrabecsült doktor 
ur, tisztelt fiam! Azt hiszed, e hit-I 
vány, pezsgőző korhely, hogy az én 
pénzem a fáról potyog? Én meg az 
anyád asztalnál beérjük az egyszerü 
ordenáré fajta sörrel. És esténként a 
városházpincében én sem iszom 

drágább bort, mint azt, a melyiket 
tizennégy fillérrel mérnek pohárab cint. : 
De te tékozló, neked pezsgő kellő 
Azt mondom gazfickó, hogy a m még 
hálralevő négy hetedben ne esapj 
megint olyan dáridót, mert bizony, 

hogy kitekerem a nyakadat, ha haza 

jősz. Egyébíránt maradok a nemze- 

tes és nagyrabecsült doktor urnak, 
az én tisztelt fiamnak alázatos szol- 

való tekintettel a a vármegyék alispán: gája és atyja: Rlesz, p kmester-. : 

Méregmontes husbélyegző ! festék 
beszerezhető Betegh Pál könyvnyom- 
tató- és könyvkötő-intézetében sz- 

wetnvaz 

kelyüdvarhelyt, Kossuth-utea 31. 

— Lőgyakorlatok a Szarkakönét 
A 82 hadkiegészitő parancsnokság 
vármegyénk alispánját értesitette, 

hogy f. hó 16, 17 és 18 napjain a 
Szarkakő felé lőgyakorlatokat tarta- 

nak. Az alispán a város polgármes- 
terét és a járási főszolgabirákat uta- 
sitotta, hogy a lőterület körén belül 

levő lakosságot — a szükséges óva- 
tosság tanusitása céljából — erre a 
körülményre figyelmeztessék. 

— Belyegzők megrendelésre bármily 
kivitelben bárhova a legpontosab- 

ban szállittatnak Betegh Pál könyv- 
és papirkereskedéséből Székelyud- 

varhelyt. 

— A magyar erdőgazdaság törté- 
mete. A magyar erdőgazdaság törté- 
nelmi emlékeinek megőrzése és ösz- 

szegyüjtése ügyében az Országos 

Erdészeti Egyesület felhivást intézett 
a magyar erdőbirtokosokhoz és er- 

dőtisztekhez, hogy a Tagányi Károly 
által összegyüjtött adatok és okmá- 
nyok alapján, az erdészeti oklevél- 
tár három kötetében kiadott mü ki- 

egészitése és a még meglevő okmá- 
nyok és emlékek összegyüjtése cél- 
jából, a birtokukban levő történeti 
okmányokat, legyenek azok bár régi 

ügyiratok, üzemtervak, gazdasági le- 
irások, emlékiratok, rajzok, térképek 

stb. gondosan megőrizni és azok 
rövid tartalomjegyzékét az egyesü- 

lethez (Budapest, V., Alkotmány-u. 
6.) beküldeni sziveskedjenek. Ameny- 
nyiben pedig módjukban volna, ez 
okmányok alapján erdőbirtokuk tör- 
téneti monografiáját illetékes szak- 
emberek által megiratni sziveskedje- 
nek, hogy ezzel mentől több érdekes 
erdőgazdasági adat őriztessék meg 
a feledéstől és ezek alapján a ma- 
gyar erdőgazdaság általános története 
is megirható legyen. 

— Egy iparos balesele. Szeles 

k Ro Möée 

számlát kül 

ismert ós becsült iparos polgárát 
tegnapelőtt, pénnteken sajnálatos bal- 
esét érte. A bőrgyárban dolgozott, 
miközben jobb karját egy gép elkapta 

s az ennek folytán alsó részén csont- 

törést szenvedelt. Miután a törött 
részt csakhamar gondosan bekötöz- 
ték, kilátás van arra, hogy serülésé- 
ből rövid idő alatt ki fog gyógyalak 

é me k irósze 

ás k éed désben v elollenk mert tt 

t, szebbet és és olesóbban vebetünk. 

Ipari cégek változása. Löbl 
Mendel férfiszábó, ruh és szövet- 

raktára megszünt s iparigazol- 
ványt nyert ugyan ilyen özakmák ra 

annak felősége Löbi Mendel hé. El 
Béla Báró Orbán Balázs utca 18 sz. 
alatt bőrkereskedésre, Sonnenklár 

.Fülöp és Sonnenklár Mór szoba és 
cimfestő iparra nyert igazolványt. 

Ne higyjen senkinek, a ki 
kicsinyli, az ujsághirdetés hasznát, 
hanar gy öződjék meg rola, hogy a 

ke y-Udvarhely hi Fsleso min- 
a jobb etedményt biztositja. 

Az egész Székelyföldön sok ezeren 
olvássák. 
Kv Im: 

— A katonák hazabocsátása az 
aratásra. A közelgő aratás idején az 
általános " munkáshiány miatti aggo- 
dalmak ismét előtérbe tolulnak. Je- 
kelfalusy honvédelmi miniszter ezekre 

jaihoz rendele tet intézett, hogy ad-: 

ból, mely időtájban van leginkább 

szükség arra, hogy az aratásra a 

katonákat hazabocsássák. Várme- 
gyénk alispánja ennek folytán utasi- 

totta a járási főszolgabirákat, jelent- 
sék be, hogy a helyi időjárási és 
gazdasági viszonyok figyelembe vé- 
telével, mikor van kilátás arra, hogy 

az aratás járásuk területén megkez- 

dődhetik. 

ségi költségvetéshez szükséges nyom- 

tatványok megfelelő mintákban Be- 

tegh Pál könyvnyomtató- és könyv- 

kötő intézetében kaphatók Székely- 

udvarhelyt. : 

– KEöztisztaság az egyes közsé- 
gekben. Értesülésünk szerint, a bel- 

ügyminiszteriumban elkészületeket 

tettek arra nézve, hogy a törvény- 
hatóságokat már közelebb utasitani 

fogják záros határidő alatt olyan 
szabályrendelet megalkotására, a 
melyben gondoskodás történjék a köz- 
tisztaság szigoru föntartására. Köz- 

tudomásu dolog, hogy a falusi nép- 

osztály legnagyobb részének nincs 
érzéke a köztisztaság iránt. Pedig a 

köztisztaság föntartása és ápolása 

nélkül hiábavaló a leghelyesebb köz- 

egészségügyi intézkedés is, hiábavaló 
a körorvosok javadalmazása, vala- 

mint az arról való gondoskodás, hogy 

a vagyontalan betegek államköltsé- 

gen kapjanak orvosságot. Pedig ez 

idő szerint a községekben a köztisz- 

taság legelemibb követelményei- 

nek sem szerez érvényt a közigaz- 

gatás. A legtöbb község még annyira 
sem jutott, hogy az utcákat és a 

földmives gazdák udvarait legalább 
hetenkint egyszer kisöpörnék. A bel- 

ügyminiszterium ugy tervezi, hogy 

az utcáknak hetenkint való kisöpre- 

téseért a községi előljáróság lesz a 
felelős, az udvar söprésének elmu- 
lasztásáért pedig a tulajdonos, vagy 
bérlő. A mulasztást első izben leg- 

Dénes timárt, városunk általánosan alább 10 koronával, ismétlés esetén 

Hen olyan kakashoz hasonlít, 

janak véleményt ebből a szempont- 

= Községi kötségvetések. A köz- 

fegalább 25 koronával fogják bün- 
tetni. Az ellenőrzést a csendőrség 
fogla teljesítent, 

s...) 

— Mozg ényképes levelező-la- 
pok 15-fele különbőző változatban 

igen érdekes és mulatságos látvá- 

nyokkal ! pható, Betegh Pál könyv-, 
pAPir-, iró-, rájzszer- é és zenemüke- 

reskedésében Széke udvarhelyt, — 

Nágyszerű ujdonsá kul- 

torállamokban. törvényespn, védve. 

Török közmondások. 

Jót jóért: kölcsőn; jót rosszért em- 
berséges cselekedet; rosszat jóért : 

baro elj árás. - Ki nem tud szol- 
én Ja 

nem is tud parancsolnl. 
áragkal kel föl, kárral ülle, - 
HAllgatni bölcsek felelnt bolondok 
szokása – Gyümölestelen fára nem 

dobnák követ. — A Xs sors ij lából k ki lőtt 
nem lehet az óvatosság 

najzsávai föltartóztatni, =Amnéb 

rontja el. a fejedelmet. Az eszte- 

mely 
Trossz időben kukorékol. ki szü- 
letik mesternek ? —- Tia férfi közül 

kilenc — asszony, — Mindnyája közt. 

Az élő hazából ételt, i kele szemé- 

ből könyet remélj. 

Méhészet. 

Megnivó. 

Mirdetőinknél k 
LH- . THE 

ertatr az, a ki bölcsőben hal ! 

Ne feled je el 
: hogy a hirdetések 

am hasznára lesz. 
Aki nálunk hirdet amat sikere vani ] : 
A hirdetés szövegezésében : ze 

sen segítünk; kivánatra klisét is beszerzünk.. 

tkozn srvosketkék 

- 

Nyilt-tér. 

Kristálysó. 
A legfinoreabb és leglisztább hófehér 

asztali-só, a degszigorubb egészség- 

ügyi követelmények szerint előállitva. 

Tápláló erejü Étvágygerjesztő ! 

Nem csomósodik 1- 

Kapható Székelyudvarhelyt, 

nagy árudában. 

a só- 

"E rovatban megjelent közleményeknek 
sem alakja-, sem tartalmáért felelősséget 
nem vállal a Szerk. 

Kiádja : Hetegh Pál villam- motoros 

könyv- és njságtiadó intézete. 

50,000 drb fenyő- 
zsindély (16 collos) 

legjobb- 
minőségben eladó 

Oroszhegy községben Bálint Imre 
tulajdonosnál. 

Az udvarhely-köri méhészegyesü- 

let választmányi gyülését folyó hó 
20-án délután 3 órától kezdődőleg 
tartja Székelybethlenfalván Gyarmathy 

Sándor méhtelepén, melyre az egye- 

sület választmányi tagjait, rendes 

tagjait és a méhészet iránt érdeklő- 

dőket tisztelettel meghivja az elnök- 
ség 

T A R G Y. 

1. Előadás a méhészet köréből. 
Tartja Gál Imre egyleti titkár. 

2. A mult ülések jegyzőkönyvei- 
nek felolvasása és hitelesitése. 

3. Elnöki bejelentések. 

4. A nyári kirándulás tervezetének 
megvitatása. 

ö. A téli tanfolyamok helyének ki- 
jelölése s ezzel kapcsolatban a szé- 
kelyföldi kirendeltségnek előterjesz- 

tés tétele. 

6. A székelyföldi megyék önálló 
méhészeti kerületté leendő különitése 
érdekében a m. kir. földmivelésügyi 

kormányhoz terjesztendő felirat tár- 
gyalása. 

T. Inditványok. 

Ogaaoooooosokok 00 

Vizsgaiiráslapok 
legjobb papiroson és 
legszebb kivitelben 

BETEGH PÁL 
könyv-, papir-, iró- és 
rajzszer-áruházában 
kaphatók Székelyud- 
varhelyt, Kossuth-utca 
o 31. szám alatt. o 

Levélpapiros különlegesség : 
20 darab 20 fillér 

Eirtos Están 

fehér finom levélpapi- 
ros és belül szines 
boriték. - 20 db 20 f. 

Eladó cséplő- és herefejtőgén. 
Első magyar gépgyárban készült 

cséplőgép teljes felszereléssel és 

Unicum herefejtővel, egész jó kar- 

eladó. Megtekinthető Grosz 

Ignác tulajdonosnál Oklándon. 

ban, 

m 

Magyar Könyvviteli Folyóirat 
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők: Karpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjeienik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 
ter-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhiv. 

Amortizáeiós 

tisztviselői kölcsön 

ügyekben 

dijmentes felvilágositást nyujt 

az ,„O. m. I. ált. tiszt- 

viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége". 

OIOZS.ÁR 

Ferenc Jlózsef-ut 7. szám a. 

Válaszbélyeg csatolandó. 

EKKEEEEEEEl 
nem előfizetője Ön is 

AZ UZLET 
cimüű szaklapnak? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 

ez a legjobb magyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csak egy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija 
Aki e csekély összeget ,AZ ÜZLET"-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu- 
tatványszámot ingven küld a kiadó- 
hivatal Budapest, Sas-u. 12. sz. 



47. szám. SzEKELY-UDV ARHELY 4. oldal, 

MAGYAR ÁSVANYVIZ 

MAGYAR CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉKI 

forgalmi részvénytárvaság Budapest, v. ő és kiviteli 
Báthory-uten 5. szám 

Hizárólag természetes magyar ászvamoizet nozun forgalomba. 
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj 
ellen — 
Borszéki Főkut az ásványvizek királya k köszvény ellen 
Borszéki Kossuth, vérszegén y sé z 
ellem — 
Bodoki Matid, alkális savanyuviz 

Rérdezze meg az orvosát 
es megtudj a, hogy a 

-— 

Baross, vesebaj ellen - — 
Borhegyi hugyhajtó 
Boholti, üditő viz - 
Előpataki, sárgaság ellen 
Felsőrákosi Mária, légcsőhurut ellen 
Rargitaligeti, üditő ital 

természetes ásványviz 
Magyar ásványvizeinkkel a kulföld maldnem összes yögyvize nátotttatók, 

Horgász, étvágyge jesztő 
Kászonfő ut-Salutaris jód és lithium tartalmu 
Répáti, égvényes ásványviz - 
Székely-Szelters, idült gyom orbaj ok 
ellen 
Sztojkai, cukorbetegség ellen 

gyógyhatása és kellemes ize össze nem 
hasonlitható a mesterséges asványvizekkel. 

H848 és amerikai 

kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross u. 
23. (Budapesti Bazár-ház.) 

Dasmzesakmsza 

Névjegyek, 
Meghivók, 
Eljeg yzés 
és Esküvői 

valamint g 

jelentések. 
ugyszintén mindenféle ! 

könyvnyomdai és 
könyvkötői mun 
kálatok izléses ki- 

elben, gyorsan és 
ntosan készülnek 

H 

1 

o po 

gyász- 

d 

K
e
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e
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1 

eredeti angol, francla 

modelt közöl a- BU- 

toalett- 

DAPESTI BAZÁR egy evfolyama- 
han, Előfizetési ára: negyedévre kiváló minőségben, mérsékelt árakon 

a korona. Adngyen mutatvánvszá- mindig 

mot küld a „BUDA PESTI BAZÁR" kaphatók Albert Péter ternél 

Kocsik 

kelyudvarhelyt, Kossuth-u. 60, sz. alatt. 
Használt kocsikat j avit és becserél.[ 

Szé- 

me- Vaádjegy: r ulorgonyá s 

A Hiniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain- Expeller 

pótléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghüléseknél, bedörz- 
.. sölésképpen használva. m...... 

Figyelmeztetés s Silány bamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomágolva. Ára üvegekben K- 80, K1.40 és K2- 
és ú, 

Fernengel Gyuln székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Ne vegyen 

Főraktár : 

laszol. 

addig épület 
fedeséhez 
anyagot, mig 

a lugosi edelteré 
utólérhetetlen előnyeit nem ismeri. 
Egy négyszög méter fedéshez fő drb szük- 
séges. Csinos és tartósságban páratlan. 

HFekete Eendám épitke- : 
zési vállalkozónál Székelyudvarhelyt. 
Vidéki megkeresésekre levélben vá- 

éremmel, arosvásárhelyem 

ezüstéremmel, a debreceni és 

győri szakkiállitáson arany- 

éremmel, a tordai védőegy- 

leti kiállitáson arany oklevél- 

lel, az Országos Iparegyesü- 

let által diszezüstéremmel ki- 

tüntetve. 

Retegh Pál 
villamos üzemre berendezett 

[Hkönyvnyomt ató és könyv- 
kötő-intézetében Székely- 

E udvarhelyt, Kossuth-utca 
31. sz. alatt. 

zólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Tóőraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 

1 Richter gyúgyszertára az ,„Arany oroszlánhoz-, 
Prágában, Hlisábethstrasse 5 neu. 
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Vidéki megrendelése- . Mindennapi szétküldés, 

ket azonnal elintéz. m mm m 

m a 

Udvarhelyvármegye Székelyudvarhelyi járás főszolgabirája. 

Szám : 1152–909. szb. 

Pályázati 

Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járáshoz tartozó szent-. 
egyházasfalvi segédjegyzői állás lemondás folytán megfiresedvén, 
arra pályázatot hirdetek. 

Évi javadalmazása 1000 
Felhivom pályázni óhajtókat, 

folyamodványokat hozzám folyó évi junius hó 25-ig nyujtsák be. 

Székelyudvarhelyt, 1909. 

hirdetmeny. 

korona. 
hogy szabályszerüen felszerelt 

junius hó 4-én. 

Dr Demeter Lőrinc, 
főszolgabiró. 

[ 

szekevmévanalyi Kossuth-utca 2. sz. (Flórián-ház). 

Elsőrendü kész cipök legnagyobb raktára 

ál, Nagy.-Tamúp epésgünletéle 
g 

Ajánljuk legoagyobb valasztékban. általánosan elis 
mert legjobb es legcsmosabb kivitelben saját gyártmányu 
es elsőarendü Galanterie gyári cipőinket urak, höl- 
gyek es gyermekelk részére. Kenyelem szempontjaból 
a vevőközönseg rendelkezesére állandó nagy raktártitar- 
tunk minden fajta cipőkből, mely az előre való rendelest 
feleslegesse teszi, mert raktárunkon saját készitményeink 
ből vásaárolt cipőkert cégünk országosan jóhirneve 
kezeskedik. Videki megrendeléseket talaló használt cipők 
beküldése urán gyorsan utánvét mellett eszközlünk 
Ugyszintén elvállalunk minden e szakmában vágó legke- 
nyesebb igényeket is kielégitő megrendeléseket versen 

képes árak mellett. A m.t. közönseg eddigi 
pártfogásáert és bizalmáért hálás köszönetet mondva, va- 

kének kivaló tisztelettel Orbán, Nagy és Tamásl 

Magyar királyi államvasutak. 

81187-909. szamhoz. 

Háló- és étkező-kocsik közlekedése a magyar királyi államvasutak vonalain 
1909. május hó 1-től kezdve. 

T E I-. C SI 
Ind ul e r k e z ik A hálókocsi pótjegyek árai 

I. o. II. o. 

z Vonm a 1 honnan? g sz hová g z Vvonaáalrész 
e áj-á - 

e kor kor ! 
este d. u. 4401 ! 

1 Budapest nyug. p. u. Brassó B -pest nyug. p. u. 9 10 502 Brassóban 1.aa B-pest keletip klöev miszot 18 éd a0 
Brassóból da 14 [501 eP esé ny. b. u. Teg 30 Kolozsvár- Brassó, v. viszont nappal 480 360 

: Buk t vagy viszont17 40- 
Budapest kel. p. u. Bukarest") B.-pestkeleti p. u. d.u.2 00 602 Pnredeálra reg.6 11 B-pest kéjp p. u Bredeél m ,1440- 

2 Arad, Piski, Predealon át Bukarestről du.5 30 601 Bukarestbe d.e.11 20 ? z Brassó, 1440108 
(csak junius 1-től.) Predealról jeste? 12 B.-pest-keleti p. u. [d.u.1 15 : Arad v. viszont nappal 1480 10 

este d. e. Budapest keleti p. u. Piski vagy viszont 960 720 
3 Budapest keleti p. u. Piski **) B.-pest keleti pu. 9 30 608 Piskire 10 52 Arad—Bukarest vagy viszont 1860- 

(saját) Piskiről d. u. reg. , —Predeál , a60-- 
4 12 [607] B.-pest-keleti p.u. 6 05 , –Brassó , z 9]60] T20 

II T - O C S I Tegyzet. Az étkező-kocsik stkező tertbpik, 
e ; t. menetjegygyel bir 

1 Budapest nyugoti p. u. B.-pest ny. p. u-rólld.u 2 00 504] Kolozsvárra éje 30 val kkegek kénybe. Tálön iles 
Kolozsvár Kolozsvárról geg. ő/ 20 508 B.-pest ny. p.u.-ra au 1 50 ték fizetés nélkül. 

kezdve köz Kolozsvár Kolozsvárról reg. 6 11 502 Brassóra du 44 *) Csak junius hó 1-tő 
2 Brassó Brassóról d.u. 2 14 501 Kolozsvárra éla 50 lakedik. Brassán talta fsak ova 

kezi 7 menetjegye 
3 Bukarest keleti p. u. B--pest kel. p. u,-rőlld.u. 2 00 602 Piskire eli 01 **) Csak I. oszt. menetjegygyel vehető 

Piski Piskiről reg. ö 08 601] B.-pest kel. p. u.-ra [d.u. 1 15 igénybe. 

Nyomatott Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1909 


